
 DEBATA “PROBLEM ELEKTRIČNE ENERGIJE NA KOSOVU”, 30.06.2009.  

 
Moderator: Dobar dan svima, i dobrodošli u Medija Centar u Čaglavici. Današnju debatu na 
temu “Problem električne energije na Kosovu” organizuje Medija Centar uz podršku Američke 
ambasade u Prištini. Naši današnji panel učesnici, kojima još jednom želim dobrodošlicu, su: 
gospođa  Justina Široka-Pulja, ministarka za energiju i rudarstvo, gospodin Nenad Rašić, 
ministar za rad i socijalnu zaštitu i gospodin Arben Đukaj, direktor KEK-a. Bio je planiran i 
Bojan Stojanović, šef poslaničke grupe SLS, ali on je pred sam  početak debate otkazao svoje 
učešće. Kao i uvek, na samom početku čućemo uvodna izlaganja naših panelista, koja ne bi 
trebala da budu duža od 7min. Dajem reč gospođi ministarki Justini Široka-Pulja. Izvolite. 
 
Justina Široka Pulja: Hvala. Prvo ću da vas pozdravim na srpskom a onda ću da produžim na 
albanskom jeziku. Drago mi je da smo se svi ovde sreli da porazgovaramo i da vidimo šta 
možemo da učinimo da ova situacija energetike bude rešena što brže i što bolje za sve nas.  
Sa zadovoljstvom sam prihvatila poziv da danas učestvujem ovde da odgovorim na pitanja koja 
su veoma značajna u vezi sektora energetike na Kosovu, a posebno u ovom mestu gde stanuje i 
živi većinsko srpsko stanovništvo. Vi kao što znate, sektor energetike ima puno izazova 
problema, i politika Vlade i direkcije KEK-a se orijentišu da ove izazove i probleme reši u 
okviru podviga i vladinih okvira. Svi izazovi u sektoru energetike se ne manifestiraju samo na 
Kosovu, nego se pojavljuju na Balkanu i šire.  
Kao što znate, sektor energetike na Kosovu funkcioniše termoelektrama bloka A i B, i trenutno 
su u funkciji obe elektrane. A3 i A5 i blok B2 i otprilike imamo kapacitete generisanja. Imamo i 
hidrocentralu Gazivode koja nam pomaže kada imamo veće potrebe za potrošnju električne 
energije. Ovo su kapaciteti generisanja kojima raspolažemo i koje koristimo da bi ispunili sve 
potrebe svih građana na Kosovu. Postojala je politika da potrašači budu u tri  kategorije: A, B i 
C. Ali potpunim angažmanom sektora energetike i zahvaljujući direktoru KEK-a Arbenu 
Đukaju, ja mislim da je situacija prevaziđena i trenutno potrošači koji se nalaze u kategoriju A 
imaju 24 sata struju, potrošači iz kategorije B uglavnom imaju po 24 sata struju, nemaju struju 
jedino kada dodje do nekog izostanka nekog bloka a to je veoma retko, i kategorija C koja 
otprilike ima struju 4 sa 2. To je što se tiče sektora energetike. Kao što znate, energetska situacija 
u svim opštinama na Kosovu je relativno zadovoljavajuća.  
Imali smo nekoliko izazova i nekoliko problema što se tiče električne energije po selima gde 
uglavnom stanuje srpsko stanovništvo. Ali na sreću, zahvaljujući našim politikama, zahvaljujući 
direktoru KEK-a, i uglavnom zahvaljujući Bojanu Stojanoviću, premijeru i ministru Rašiću ja 
mogu reći da ova situacija ide ka boljem smeru jer naša konstatacija, naša podrška i naši kontakti 
sa potrošačima, nezavisno od toga kojoj nacionalnosti pripadali, mi činimo napore da 
ispunjavamo nivo potrebe kao potrašača.  
Kao što znate postojao je pravilnik, jedna politika ka svim potrošačima gde uglavnom živi srpsko 
stanovništvo da se postigne jedan sporazum da ovo stanovništvo počne sa plaćanjem električne 
energije od trenutka kada se potpiše ugovor. To je veoma opravdano jer verujem da je dobro 
dočekano od celokupnog stanovništva ali i od svih potrošača na Kosovu. Možda će detaljnije da 
vas sa svim tim upozna direktor KEK-a ali samo da vas upoznam da svi oni koji potpišu taj 
ugovor dužni su da plate iznos od 26 evra kao početak pristupa sistemu naplate. Zatim će one 
dozvoliti radnicima KEK-a da vrše registraciju brojila, a u sledećim mesecima će plaćati onoliko 
koliko troše. KEK u poslednje vreme ima veoma dobru performaciju. Performacija KEK-a zavisi 
od svih građana Kosova, od svih nas koji smo ovde. S toga, ja vas još jednom molim da svi mi 
koji smo ovde  da činimo napore da ubedimo ljude potrošače da je električna energija proizvod 
koji mi moramo platiti. S toga, plaćanjem električne energije biće ispunjene potrebe svih 
potošača svih građana koji žive na Kosovu. To je što se tiče ovih elemenata i snabdevanja 
električnom energijom. U međuvremenu mi ćemo biti spremni da raspravljamo i da odgovorimo 
na vaša pitanja, na vaše zahteve što se tiče sektora energetike, konkretno elektične energije koju 
koriste svi potrošači na Kosovu. Hvala vam.  
 



 
Moderator: Hvala vam na izlaganju. Gospodine Rašiću izvolite, vi imate reč.  
 
Nenad Rašić: Hvala vam puno. Hvala vama na prisustvu gospođo Justina Široka-Pulja i 
gospodine Đukaj. Kao što je ministarka već naglasila, svi znamo da je ovo jedan specifičan 
problem, a ja bih rekao da je specifičniji problem nego u ostalim sredinama, baš u sredinama gde 
živi srpska zajednica. I kao što je proteklih dana bilo, najkonkretnije se ovih dana u regionu 
Gračanice ima nekih ekstremnijih restrikcija koje bi trebale da ustvari dovedu do jednog finalnog 
dogovora koji bi važio za sve one građane i sve one koji koriste struju.  
Pošto sam ja iz Dobrotina, to je mesto gde je pre oko dva meseca počela da se plaća struja, i 
onako kao što je već rečeno paušalno po 26 evra sad u ovom momentu, a kasnije će naravno onaj 
utrošak koji bude bio registrovan biti i plaćen. Naravno, ja mislim da je to osnovno pravo svih 
nas. Ja mislim da je to jedna polazna tačka za stabilnost društva jer ne možemo ni očekivati da 
ćemo imati struju ukoliko je ne plaćamo. Oko toga ja mislim da svi možemo da se složimo da 
nam daje jednu nadu za buduće korake koji mogu biti mnogo sigurniji i mnogo zreliji. Naravno, 
postoji jedna briga ili jedan motiv za zabrinutost u samom ugovoru, jer znam da sve to nas i sve 
to vas muči a to je napominjanje tog dela starog duga. Ali vas molim da u samom ugovoru dobro 
pročitate, svi mi i svi vi, one pasuse i one stavke koji u ugovoru naglašavaju mogućnost otpisa 
starog duga. Ne bih da ulazim u posao direktora KEK-a i gospođe ministarke ali mislim da je 
značajno da se napomene sa naše strane, ja kao jedan od predstavnika srpske zajednice smatram i 
apsolutno verujem da neće biti u bilo kojoj formi taj stari dug jedno opterećenje za sve građane 
koji hoće da plate struju. Ja razumem da je to jedan ustupak i od strane Vlade i od strane KEK-a 
ali to su one norme koje ponekad i odgovorni ljudi iz Vlade i odgovorni ljudi iz Ministarstva za 
energetiku moraju da urade da bi nama, vama, svima nama koji zajedno živimo obezbedili neku 
toleranciju i balans. Ja ne mogu reći da sam zadovoljan sa stanjem struje u mestima gde žive 
Srbi, da je stanje struje dobro, može biti i bolje, i ne samo time u kojoj smo grupi. Ja znam i 
dozvolite da dam jednu primedbu gde recimo jedan određeni deo, jedan broj sela ima odnosno 
nema struju 3 sa 3 sata. Verovatno je to, kao što sam ja saznao, po nekim sektorima odvojeno i 
svaki od tih sektora KEK-a ima specifične zahteve i ima specifične namene, ali u svakom slučaju 
kao jedan gest dobre volje, i kao jedan gest dobre saradnje mislim da bi to snabdevanje strujom 
trebalo da bude i bolje i možda u tesnijem dogovoru i možda na duže staze. Još jednom hoću da 
kažem da gospođu ministarku smatram za jednog brižnog saradnika, i ja smatram da ubuduće uz 
jednu dobru komunikaciju možemo da napravimo dobre osnove za dalji rad. Još jedan poziv za 
sve moje sugrađane, sugrađane srpske i svih drugih nacionalnosti da se priključe sistemu 
plaćanja električne energije. Pored toga hteo bih da pozovem one koji nisu u mogućnosti da sami 
plaćaju električnu energiju, one koji su u socijalnim šemama našeg ministarstva da se obrate 
lokalnim kancelarijama za socijalno staranje jer mi sami u saradnji, opet, sa ministarstvom 
energetike i rudarstva omogućujemo plaćanje 500KW mesečno za one porodice koje to same 
sebi ne mogu da priušte. Tako da ovim mi možemo da se popnemo na jednu stepenicu više u 
izgradnji stabilnog društva tako da još jednom mogu da kažem da moji sugrađani mogu bez 
straha da uđu i u komunikaciju i u plaćanje struje, jer neće biti ničim opterećeni osim redovnog 
plaćanja računa koji im budu pristizali.   
 
Moderator: Hvala vam gospodine Rašiću. Gospodine Đukaj, izvolite imate reč. 
 
Arben Đukaj: Hvala vam. Prvo želim da pozdravim dva ministra Vlade Kosova, gospodina 
Rašića i cenjenu gospođu ministarku Justinu Široka-Pulja. Takođe, pozdravljam i sve vas medije 
jer ste uvek bili naš prozor ili ste nas podržali u celokupnoj dosadašnoj istoriji. Ako mi dozvolite 
ja ću na kratko da vas upoznam sa radom celokupne korporacije kojom upravljam, ono što je 
rekla gospođa ministarka neću ponavljati, i ja ću odmah preći na tehničko stanje na trenutno 
stanje moje korporacije. 10-11% električne energije ukupno u totalu otišlo je u snabdevanje zone 
koje mi nazivamo tzv. enklavama gde korporacija godinama nije imala pristupa. Ovakvo stanje 
ne možemo nastaviti ako neko želi da bude entitet na otvorenom tržištu. Po dogovoru iz Atine i 
nakon više godina delovanja korporacije uz podršku svih institucija i međunarodne zajednice 



razvila je i plasirala plan koji je rezultirao jednim dogovorom koji je prihvatljiv za sve strane. 
Veoma jasna poruka iz tog plana je da svaki čovek mora platiti električnu energiju koju troši bez 
obzira ko je i gde je. I vi znate, mi smo pružili jednu mogućnost, šansu određenim liderima 
određenim žalbama da sarađuju, znajući da je situacija bila osetljiva u pojedinim zonama, i na 
kraju smo našli zajednički jezik.  Danas imamo jedno razumevanje, gde korporacija funkcioniše i 
obavlja svoje funkcije shodno zakonu u većini tih zona. Jedan dobar primer je i samo ovo mesto 
Čaglavica gde se danas nalazimo. Sećam se doba kada se trebalo intervenisati da se ima struja, a 
sada to nije potrebno. Samo izvršenje obaveza prema korporaciji dokazuje da je korporacija u 
stanju da izvrši obećanje kada se poštuju zakoni na snazi. Glavna tačka dogovora je bila da 
potrošači imaju jedan ugovor, redovan ugovor o snabdevanju strujom shodno regulatoru 
energetike. Vi znate da mi funkcionišemo na osnovu pravila koja izdaje regulator za energetiku, 
da je potrebno da se opremaju brojilom sve jedinice, da tamo gde ima brojila da je potrebno da se 
dostave računi svakog meseca, i taj račun mora da se plati svakog meseca. Potrošači – 
domaćinstva treba da na osnovu tog dogovora kontinurano izvršavaju svoje obaveze godišnje (12 
meseci), dok komercijalno svakih 6 meseci kako KEK ne bi tražio svoj dug.  
Stari dug je sasvim drugo pitanje i ostaće za budućnost i biće adresirano, i mislim da imamo 
razumevanja i u vezi sa tim. Ako potrošač ne plaća ili bolje rečeno poslednji računi se ne plaćaju 
onda će on biti isključen iz linije snabdevanja. Kao što je pomenuo gospodin Rašić, mi 
razumemo stanje u pojedinim zonama za pojedine potrošače. Na sreću, mi imamo podršku kao 
pomoć gde interveniše Vlada Kosova koja ima plan i podržava sve porodice koje su socijalno 
ugrožene i koje imaju potrebu da se uz aplikaciju, gde postoje odgovarajući kriterijumi, obrate 
Ministarstvu za rad i socijalnu zaštitu obrate za pomoć, i gospodin Rašić je pozvan da o tome 
mnogo više kaže komentare. Izdvaja se oko 249 evra godišnje ili 24 evra mesečno, i ako se 
uporedi sa zemljama u regionu to su značajna sredstva za porodice koja imaju takve potrebe. To 
je u kratkim crtama. Ako imate pitanja mi ćemo elaborisati tokom debate. Hvala.  
 
Moderator: Hvala svim panelistima na izlaganju. Sada ćemo preći na pitanja novira. Izvolite.  
 
Novinar Grgim Ahmeti: Vi kao ministarstvo pokušavate da isto razvijete sve potrošače ali vi 
vašom politikom činite diskriminaciju. Stari dug ne zamrzate albanskom stanovništvu dok za 
manjinsku zajednicu taj dug zamrzavate. Kad govorimo o socijalnim slučajevima imamo 
novčanu pomoć za plaćanje 200MW a ministar govori o 500MW. Zašto takva diskriminacija? 
 
Justina Široka-Pulja: Kad postavljate pitanje morate biti pažljivi i moći ćete da dobijete pravu 
informaciju. Što se tiče šeme socijalnih slučajeva ona je ista kako za Albance tako i za Srbe i 
ostali deo stanovništva a to je 500KW. Nije 200KW. Žao mi je što imate pogrešnu informaciju, 
to marate da korigujete. 500KW je za sve potrošače na Kosovu. A što se tiče politike koju mi 
sada sprovodimo jeste politika koju smo doneli u okviru Vlade i bili smo u kontaktu sa svim 
institucijama lokalnim i međunarodnim. Nije to diskriminacija iz razloga, jer pružamo priliku i 
šansu da svi pristupe u jedan sistem plaćanja sa pretplatom od 26 evra i nakon toga se oni 
obavezuju da izmiruju račun svakog meseca onoliko koliko troše svakog meseca.  
 
Arben Đukaj: Nema diskriminacije. Što je bila istorija istorija je bila. I rekao sam na samom 
početku da mi tim zonama nismo imali pristup. I svi potrošači će se tretirati isto. Za nas je svaki 
potrošač potrošač, nema etničke pripadnosti, nema pola, doba starosti. KEK poznaje samo 
potrošače. Svi potrošači se tretiraju na osnovu zakona i pravila na snazi. Govorimo o 
specifičnom slučaju sada. Za 10 godina KEK nije imao pristup i sada kao jedno javno preduzeće 
koje širi svoje aktivnosti naišli smo na dobro razumevanje i idemo dalje i napred. Što se tiče 
socijalnih slučajeva još jednom ću vam reći, kao što je rekla i ministarka, da aposlutno svi su 
ravnopravni. Ja sam pomenuo monetarnu vrednost a ministarka je govorila vrednosti pretvorenoj 
u kilovatima a to je u suštini ista vrednost.  
 
Ajir Pajaziti - Klan Kosova: Da li se pregovara sa Vladom Srbije da oni plaćaju stari dug koji 
se odnosi na Srbe i ima li prevogovora u vezi sa tim? 



 
Nenad Rašić: Ako je ovo pitanje bilo namenjeno meni ja apsolutno ne znam te detalje. Samim 
tim u mom ministarstvu portfelje ne bi trebalo to da interesuje. Možda ministarka može nešto 
više o tome da kaže ali sigurno da nije bilo nikakvih pregovora na mom nivou, na nivou 
ministarstva za rad i socijalnu zaštitu nije bilo nikakvih komunikacija o mogućnosti plaćanja 
električne energije.  
 
Justina Široka-Pulja: Ni ja nemam nikakvu informaciju niti imam zahtev za pregovore da 
država Srbija plaća fakture srpskom stanovništvu ali ona na razne načine može pomoći 
stanovništvu u vidu donacija ili u drugim oblicima. Za nas potrošače koji trošimo elelktričnu 
energiju trebaju da plaćaju kao obavezu koju imaju prema korporaciji. 
 
Valjam Maljoku - Koha Ditore: Želim znati da niste naglasili da nije diskreminacija ali treba 
znati koji sličajevi što se tiče albanaca neki sporazum što se tiče plaćanja dugova? Koliko ja 
znam nema takvog duga sa albanskim stanovništvom. 
 
Arben Đukaj: Svi govorimo o onima za koje 10 godina nismo imali pristup. Dogovor 
podrazumeva da je potošač počeo na kulturan način na 12 meseci počeo da plaća struju. Ako 
jedan od tih meseci otpada onda se vraćamo starom sporazumu. Ne znam koliko ste me razumeli, 
koliko ste me shvatili, još jednom kažem da nema diskriminacije. Mi radimo za 10 godine i za 
tih 10 godina pokazali smo ozbiljnost i jedan pozitivan pristup i za 10 godina smo potrošače 
snabdevali ravnopravno. U 2006 godini odlukom regulatora energetike iz razloga koji ste 
pominjali za nerešena finansijska pitanja, na snazi je stupio plan A, B C i to na celoj kategoriji. 
Ne želim da pominjem kategorije A+ gde ima 180 biznisa koje KEK snabdeva  ali snabdeva i 
vodovod, bolnice i druge institucije. Potrošači su uvek snabdevani po tom planu, zato nije bilo 
nikakve diskriminacije. 
 
Stojan Jovanović – BETA: Gospodine Đukaj, hoćete li malo preciznije oko ovog starog duga 
da mi kažete? Možete li konkretno da kažete koji su to uslovi da jedno domaćinstvo iz enklave 
može doživeti da mu se otpiše stari dug? Drugo pitanje je šta je sa Gračanicom jer tamo 9 dana 
nije bilo struje, pa je za vidovdan bilo, pa je sada ima sa restrikcijama koje su veoma 
problematične jer nezna se koliko traju, kad ima struje, mislim nije definidano? I treće pitanje za 
vas. Koliki je procenat KEKa naplate duga odnosno naplate potraživanja? Znači proizvedete 100 
megavata  koliko od toga naplatite? 
  
Arben Đukaj: Hvala, veoma interesantno pitanje. Često puta se spekulisalo u vezi sa tim što se 
tiče toga nema poklanjanja starog duga. Mi smo našli modus. Treba ponoviti ono što sam rekao 
ranije. Dogovor je potpisan na tri jezika. Predstavnici međjunarodne zajednice su napisali gde se 
kaze da svaki potrošač za prvi mesec dobije paušal koji je na osnovu pravila, a sledeći mesec je 
koliko potroši toliko će i da plati. Ako jedan od njih ne uspe da realizuje ovaj dogovor onda se 
podrazumeva da će se potrošaču zatražiti dugovanja pre potpisivanja sa KEK-om. Što se tiče sa 
Gračanicom ovo je plan  što sam rekao, mi smo u službi gde zahteva uslugu od straae potrošača. 
To treba videti, i izvršiti od strane. Trenutno smo u Gračanici, gde je do petka više puta 
redukovano, od sedam ujutru do dvanaest sati. To je vreme PIK-a (najveća potrošnja struje) i 
kada se uvozi struja  i nećemo dostaviti onima koji nisu izmirili svoje obaveze. Bilo je puno 
pregovora i razgovora sa predstavnicima iz Gračanice. Vi znate da su okolna mesta potpisala 
sporazum i ugovor. I bila je dobra volja ali je na kraju odbijeno ali to će trajati sve dok se ne 
potpiše dogovor. KEK je pokazao dobru volju je tokom Vidovdana praznika snabdevanja su 
obustavljena sve od petka pa do jutros. Jutros je redukcija. Ima značajnih poboljšanja. 
Korporacija je u najboljoj godini rada. Naplata je povećana, ako se uporedjuje 2009 sa 2008, 
negde oko 42% veća, ali kao što ste vi tražilži gospodine je vam mogu reći da smo naplatili 95%. 
I ono što ću reći medijima KEK ima gubitaka jer imamo nedostatak investicija u mreži. Puno se 
na tome investira i do godine imaćemo puno pozitivnih rezultata u tom pogledu.  
 



Zehri Šabani – EKSPES: Interesuje me da znam koliko je tačno  zakonom da jednom potrošaču  
dostavljaju fakture za 6 godina, onda dug postaje neizmiriv. Da li do sada niste imali pristupa po 
tim enklavama i niste mogli da uručite račune? Da li se može kazniti, na primer KEK je koristio 
policiju radi očitavanja itd, i da li ćete kazniti one pojedince koji nisu imali prisup KEK-u?  
 
Arben Đukaj: Iskreno da vam kažem meni pitanje nije jasno. Ja još jednom ponavljam da 
nekoliko godina pratim istoriju. Kao što je poznato nekoliko godina nismo imali pristupa. Mi 
imamo oko 7800 radnika i ne mogu da svi radnici imaju pristup u svim tačkama, mada je 
dogovor ono štio smo postigli, jer to je istina. Mi smo zadovoljni da vidimo i da gledamo prema 
budućnosti. Što se tiče dostave računa i fakturisanja KEK je već počeo i ima pristupa i ovom 
prilikom je zaposlio i pripadnike iste zajednice i ima želju da nastavi dalje. Što se tiče zakona 
KEK je u poštovanje zakona 100% i to je zakonsko pitanje. Ima komentara, međutim mi svakoga 
meseca dostavljamo račune i zna KEK da ima evidentiranih brojila i svoje beleške o tom dugu 
koje 132 miliona u totalu nakon 1999 godine i adresiran je taj dug u međunarodnim i 
nacionalnim institucijama. Svako od vas se može obratiti organima sudskim i da se utvrdi da li je 
istina ili nije. 
 
Nedjeljko Zejak - BLIC: Pitanje za gospođu ministarku i gospodina Đukaja. Očigledno je da 
postoje oprečne tvrdnje, na jednoj strani vi kažete da je stari dug zamrznut koji u ovom trenutku 
nije aktivan. U računima koji stižu gospođo Pulja i dele se srpskim domaćinstvima stoji klauzula 
iznos duga. Na drugoj strani direktor KEK-a kaže citiram ga” Svako domaćinstvo mora da plati 
struju, nema opraštanja starog duga“. Šta je šta? Da li je tačno ono što vi kažete ili je tačno ono 
što gospodin kaže? Molim vas jedno vrlo opipljivo pitanje. Kada ste puštali struju u Laplje Selo, 
precizno ste tražili od lidera sela da potiše ugovor u ime sela i preuzima obavezu u ime srpskih 
domaćinstava. Sa druge srane KEK ne nudi nikakav dokument da će u slučaju redovnog plaćanja 
struje taj dug biti otpisan i da nikada neće biti aktiviran. Konkretno pitam gospodina Đukaja, 
hoćete li vi za pola godine poslati onog električara koji treba da dostavi račun i kazati mu bacite 
15 računa tamo u reku, i onda desiće se to da nisu stigli računi i ljudi nisu znali. Prođe mesec 
dana, prođe 2 meseca, redovno stižu računi, izvinite trećeg meseca ćemo isto 15 baciti u reku. 
Stekoše se uslovi dva meseca nije platio struju. 
 
Justina Široka-Pulja:  Pitanje koje ste postavili daće odgovor direktor, ali molim vas budite 
pažljivi kada postavljate pitanje postavite pitanje na koji mi vama možemo dati odgovore ali 
nemojte misliti da situacija može biti gora od gore. Nećemo mi bacati đubre u reku i zato 
nemojte sa pretpostavkama. 
 
Nedjeljko Zejak - BLIC: Izvinite da li ostajete pri stavu da je stari dug zamrznut nasuprot ovom 
što gospodin iz KEK-a kaže da stari dugovi nisu zamrznuti i svako domaćinstvo mora da plati 
struju? 
 
Justina Široka-Pulja: Ja sam naglasila šta sadrži dogovor jer ja nisam ona koja trebam da 
intrepretiram sastavljena tri jezika, engleski, albanski i srpski i nema interpretacije. Sada novinari 
mogu kako god žele da interpretiraju, ja sam dala odgovor. Što se tiče dostave računa dostava 
koje KEK dostavlja ima nov sistem menadziranja, čitanja brojila, dostave fakture i isključenja 
ako se ne izmiri dug. Sve to mogu ponavljati. Ako imate nešto nemojte se baviti sa bacanjem 
nekih faktura. Račun koji će stići, biće evidentiran dug stari i u mesecima koji stižu platiće samo 
utrošenu struju. Ako se dokaže da za dva meseca nije deo tog sistema automatski ćemo nakon 
nekoliko meseci priložiti i stari dug. To je jedan sistem i jedan pristup koji želimo da olakšamo 
od trenutka kada potpišete ugovor.  
 
Arben Đukaj: KEK ima bazu podataka i nema drugi način pristupa rada kojoj postoje od kada je 
potrošač uključen na 23 i više godina. Ta baza je obogaćena i niko nema pravo da briše, menja ili 
uništi takvu bazu podataka. 
 



Momirka Čanković – Jedinstvo: Pitanje za predstavnika KEKa. Ako 10 godina niste imali 
pristup srpskim domaćinstvima i u srpskim sredinama, na osnovu čega ste obračunali strari dug? 
 
Arben Đukaj: Ja sam već pominjao. Na osnovu broja brojila, čitanja, prethodnog čitanja i 
potrošnje vrednosti distribuirane struje 4.63 evra po cent i 15% poreza na PDV na osnovu ove 
formule. 
 
Novinar:  Da li ćete i u Prilužju otvoriti kancelariju za naplatu računa? 
 
Arben Đukaj: Veoma brzo. Ne samo u Prilužju već i u svim lokacijama gde je potrebno na 
osnovu podataka potrošača i zaposlićemo ljude koji pripadaju tim zonama. 
 
Novinar: Koliko je potrošača srpske zajednice koji su uvršteni u sistemu nakon ovih dogovora. 
Drugo, da li je pronađeno rešenje za severni deo Mitrovice? 
 
Arben Đukaj: Plan je spreman i detaljizovan je taj plan. Imam zadovoljstvo da vam kažem da je 
konačno počela primena plana na svim delovima. U severnom delu Mitrovice biće izgrađena 
jedna trafostanica i biće i rešenja. Naša politika je jasna. Mi se zahvaljujemo ministru Rašiću i 
svima koji su nam pomogli da imamo kontakte sa stanovništvom i da sa predstavnicima naselja 
ili mesta koji žele da se priključe ovom sistemu. Još jednom želim da naglasim da sistem jeste da 
se počne sa plaćanjem električne energije i da će u svim mestima biti bolja električna energija. 
Oni koji ne potpišu ugovor blagovremeno mi ih ne možemo računati kao potrošače i moramo im 
uvesti velike restrikcije. Meni je žao što se ovo u Gračanici dešava jer to doživljavam isto kao i 
što doživljava Gračanica. To radimo namerno jer mora da se shvati da su i oni deo tog sistema 
kako bi se registrovali u korporaciji da koriste električnu energiju kako koriste svi građani 
Kosova. 
 
Novinar: Koliki je broj potrošača uvrštenih u sistemu plaćanja nakon dogovora? 
 
Arben Đukaj: Ja nemam podatke o broju ali u celoj zemlji su pokrivene sve zone. Imamo plan 
za upis za kontrolu i registraciju i čitanje brojila. 
 
Zoran Babović – RTS: Dovezaću se na ministarku koja je rekla da ako se bude plaćalo imaće 
struje. Prethodno je bilo rečeno da je dobro snabdevanje. Ili nemate dobre informacije ili srpske 
sredine koje su potpisale ugovore imaju izuzetno loše snabdevanje struje, maltene loše kao i pre. 
Mogu sada da kažem Čaglavica, Laplje Selo i još neka sela. To mogu da potvrde i ljudi koji ovde 
žive. Sada me interesuje da li ako se poboljša situacija sa plaćanjem struje, biće bolje 
snadbevanje strujom? Do kog procenta treba da se poboljša ta naplata da bi redovno imali svi 
struju? Definitivno struja je najskuplja kada je nema. Svi su više izgubili koji su imali restrikcije 
plaćajući agregate, gorivo i sve to. Dakle, da li može da se računa na tu soluciju da kada se bude 
plaćalo, a očigledno da to još nije zaživelo, da će biti redovna struja i da više neće biti 
restrikcije? Da se struja uvozi ili da se na neki drugi način reši taj problem? 
 
Arben Đukaj: Hvala na pitanju. Želim još jednom da naglasim da snabdevanje ide po zonama 
gde su KW shodno planu A, B, C. Do prošle godine bila je jedna matrica, sada su dve matrice. 
Postoji jedan digitalan program gde svakog meseca mi vršimo merenja na izlazu i to vodi kod 
posebnih regija odnosno pravaca i na osnovu pročitane količine, na osnovu onoga što je 
potrošeno i ono što je naplaćeno i vrši se ravnjanje tih matrica koji vrši rangiranje planu A, B, C. 
KEK je dokazao da se mesecima snabdeva 24h ali to se događa kada imamo probleme u 
termoelektranama i u problemu što se tiše uvoza. Na osnovu oznaka A, B, C mi markiramo i 
pronalazimo potrošače koji redovno plaćaju i mi tako evidentiramo svoje gubitke. Prema svim 
podacima sa terena, na primer ako konstatujemo da ovog meseca nije izmiren dug onda ne može 
pristupiti sistemu A. Znači mi konstatujemo stanje i nakon mesec dana možemo konstatovati da 
li je naplata izvršena.  



 
Novinar: Vraćam se ponovo jer nisam razumeo. Ako za godinu dana ili dve godine nisu 
dostavljeni  stari računi da li je to dug? 
 
Arben Đukaj: Mi nismo pravnici i nismo upoznati sa tim problemima. Mi obračunavamo sve 
dugove potrošača kao dug. 
 
Nedjeljko Zejak - BLIC: Kolika je dnevna potrošnja struje na Kosovu? Koliko dnevno uvozite? 
I ako hoćete da nam otkrijete malu tajnu, da li uvozite struju iz Srbije i koliko plaćate za taj uvoz 
iz Srbije? A pitanje za gospođu ministarku, kada ćete poput ovog poziva svim potrošačima da se 
priključe u akciju redovnih platiša i Srbima i Albancima i Romima da uputite poziv Srbima da 
dođu i da se jedan jedini zaposli u termoelektarnu A ili termoelektranu B? 
  
Justina Široka-Pulja: Ovo poslednje ću vam odmah reći samo budite spremni i pokažite malo 
volju, a ja ću vas ubediti da ne samo u elektrani već i u koju god hoćete instituciju možete da se 
zaposlite. 
 
Arben Đukaj: Potrošnja električne energije tokom zime je 18 miliona KW časova dnevno, dok 
u totalu KEK uglavnom uvozi za vreme PIK-a izjutra i u ponoć odnosno uveče. PIK se pokriva 
preko kompanija koje su registrovane na Kosovu i ja ne znam da njihova porekla da li struja 
dolazi iz Srbije, iz Češke, Nemačke, Engleske, Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Slovenije. Znači 
ima tu i srpskih kompanija uključenih. Totalan uvoz obuhvata od 14-15% od totala, a ostali deo 
pokrivamo našom proizvodnjom. KEK nema mogućnosti da dalje dostavlja 10% i više u drugim 
zonama  jer to je značajan iznos. 
 
Justina Široka-Pulja: 85% snabdevanje električne energije je sopstvena proizvodnja KEK-a a 
samo 12-15% je uvoz. Postoje razne firme koje dolaze i imaju ugovore za uvoz. To sigurno da se 
plaća, jer dolazi do tendera, a koji je procenat to zavisi od ekipe koja radi u KEK-u. 
 
Moderator: Pošto nema više pitanja ovim bismo završili današnju debatu. Hvala vam svima. 


